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 令和４年度 第１回 

滋賀病院地域連絡協議会 議事録 

 
日 時  令和４年１２月８日 （木） １５：００ ～ １６：００ 
場 所  滋賀病院 ３階会議室 
出席者   地域連絡協議会委員 （敬称略・順不同） 

大津市富士見学区自治連合会会長  岡角 泰彦 
滋賀病院腎臓病患者友の会会長   高島 律子 
大津市保健所所長         中村 由紀子 
大津市健康保険部長        小野 昌幸 

      有識者              川添  力 
ＪＣＨＯ滋賀病院院長       来見 良誠  
ＪＣＨＯ滋賀病院副院長      有村 哲朗 

      ＪＣＨＯ滋賀病院事務部長     中野 良文 
ＪＣＨＯ滋賀病院看護部長     田﨑 弘美 

      
滋賀病院職員出席者 

      総務企画課長           佃  達也 
経理課長             藤崎 知之 
医事課長             山盛 武彦 
地域医療連携室長         山元 ふみ子 

      感染制御部            長谷川 亜紀 

  

【 議 事 】 
（議長） 
 副院長 有村 哲朗 
（司会） 
総務企画課 佃 達也 
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ご意見・ご要望 

新型コロナ感染症対応について 

・ＪＣＨＯ滋賀病院に置かれましては、コロナが始まってまだ疫学的な情報もし

っかりない中で、初期の時から入院・外来ともに受け入れいただいた状況でした。 
その状況の中で、病棟であれだけ患者さんを受け入れたにもかかわらず、スタッ 
フに感染がないのは、ほんとに素晴らしい体制がとれていると感じています。今 
年の冬もよろしくお願いします。（行政） 

 

 

 

地域医療連携室の取り組みについて 

・ここ数年富士見学区自治会自主防災会では、コロナの関係で救急救命の講習が

できなかったが、今年は実施ということになりました。 
救急救命講習を滋賀病院にお願いしたところ快く引き受けていただきました。防 
災士を取るという方も３名参加していただき講習会を実施していただきました。 
非常にいい講座だったと参加者は、喜んでいただいた。できれば今後もお願いし 
たいと考えています。市の取り組みとして、まちづくり協議会が、今までは自治会

中心に自治会運営をしていたが、もっと病院、薬局、企業などと連携して一つのま

ちづくりをしていこうというご指導を受けています。 
富士見学区も昨年から、そうした活動を行っています。その一環として、今回、滋

賀病院に講習会をお願いしたところ、快く受けていただきました。地域の方もこの

ようにまちづくりをしていくんだなというのを理解していただいたと思うので、

今後ともよろしくお願いいたします。（近隣自治会） 

 

 

 

特定行為研修の取り組みについて 

・特定行為研修について、感銘をうけた。大津市もご存知のとおり地域包括ケアが 
大きな課題の一つとなっています。基本的に介護と在宅医療が中心になります。在

宅医療といっても地域の開業医、医師も徐々に高齢化しており、今後、看護や訪問

診療が進んでいく中で、この特定行為研修が成果を発揮いただくであろうと感じ

ました。特定行為研修の報告の中に、養成人員を１０万人にするというお話があり

ましたが、滋賀県や大津市に数値的な目標があるのでしょうか。（行政） 
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滋賀病院の役割について 

・透析患者に対し、先生はじめスタッフの方々非常に愛情もって接してくださっ

ている。だだ一つ問題があります。高齢化した患者の行き帰りだが、月水金、火木

土に雨が降っても、正月でも、台風でも、とにかく病院までこなければなりませ

ん。非常に困っている方がいらっしゃるのが現実なので、病院としても他病院のよ

うに、タクシーチケット下さったり、なにか送迎サービスがあればいいなというこ

とが一点です。（利用者） 

 
・特定行為研修については、在宅医療に力を注げないかというお話をいただきま

した。大津市保健所でも在宅医療、訪問看護をしっかり進めていくべく、準備を進

めています。市民の方々にアンケートを取ると７割の方々が、人生 
の最後は家で過ごしたいと多くの方が答えられます。ただ、そこを支えるような 
医療、看護がまだまだ足りない状況であるのは、間違いないです。そこの整備を 
もっと進めていきたいと思っています。 
そういった中で、特に、一番患者さんの身近なところで支えていただいているの 
が、訪問看護師だと思っています。そういった意味では、ＪＣＨＯ滋賀病院は、 
拠点の訪問看護ステーションということで、大規模化をされて、地域の小さな訪 
問看護師さんの相談も受けていただいています。地域で大きな力を発揮していた 
だいています。大変ありがたいと思っています。大津市全体を見渡した時、どう 
しても東部の方で訪問看護師の数が少ないという懸念があります。こちらに進出 
していただくわけにはいかないでしょうか。（行政） 

 
・大津市東部の医療が弱いというのは大津市の共通認識です。ＪＣＨＯ滋賀病院

は、訪問診療のバックアップ強化やコロナ対応ご尽力いただいている。集団接種に

も 派遣協力いただいています。ありがとうございます。（行政） 

 
・地域としては、今後とも連携していただければありがたいです。 
患者として通院しているが、滋賀病院には、フリーＷｉ-Ｆｉがありません。スマ 
ートフォンで血圧データを取っているのですが、通院で医師にそれを見てもらお 
うと思うと、電波が入らず見れない状況です。 
院内でインターネットが、使用できない状況、できればフリーＷｉ-Ｆｉを設置し 
てもらいたいと思います。不便を感じています。よろしくお願いいたします。（近

隣自治会） 

 
・大阪の病院がウィルスによるサイバー攻撃を受けたという報道がありました。

滋賀病院におけるサイバー攻撃対策についてお伺いしたい。（有識者） 
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